

RENWU

# 敢于担当 善谋实干 ——记杜集区段园镇党委书记张永恒

■记者 齐新亚

当选者实现高票当选，新的村“两委”班子实现了从软弱涣散到凝聚聚力的转变。

2019年以来，全村新修建下水管道7200余米、硬化道路4.5万余平方米，村集体经济连续2年突破100万元，获评杜集区经济发展强村。2020年，疫情防控工作中，毛庄村“两委”干部带头战斗在防疫一线，同时组织全村129名党员和20余名群众捐款9.3万元支援武汉，用工作实效检验了党组织整顿提升成果。

针对镇域内违建、信访等方面存在的热点难点问题，张永恒率先提出“党建+4+N”基层治理模式。全镇迅速建立起全要素网格，打造镇、村两级社会治理中心，使违建和堆场等问题得到有效解决。社会治理网格化工作的经验做法被市委政法委在全市范围内推广。

## 全力以赴重担当，做服务群众的贴心人

“些小吾曹州县吏，一枝一叶总关情。”清朝廉吏郑板桥的这首题画诗是张永恒的座右铭。段园镇低保覆盖面长期低于全市平均水平，张永恒亲自参与调度，稳步推进低保覆盖面。截至目前，全镇现有低保625户

1003人，每月发放低保补助60余万元，同比增长37%。

段园镇村集体经济薄弱，村党组织服务能力差，张永恒就亲任组长在全镇范围内开展清理和规范集体经济合同专项行动，顶住各种人情压力，清查收回资源、资产30余处，增加集体收益70余万元。

长期以来，段园镇形成的南农北工的发展格局，南部几个村面临“有米无锅”的问题。张永恒打破常规思路，发展村级“飞地经济”，结合僵尸企业处置行动收回闲置土地60亩，各村入股建设村级集体经济融合展示范园，江苏燧威电器公司等5家企业签约入驻园区，村集体经济收入150万余元，提供就业岗位260余个，实现了村集体经济增收和工业经济发展双赢局面。省农业农村厅在2021年第30期《皖农交流》上刊发段园经验，要求各地学习借鉴。

在全区重点项目萧徐快速通道、淮徐快速通道、绿地21城二期等项目征收中，群众普遍要求产权置换，征收工作曾一度陷入僵局。项目建设征迁先征心”。群众期待的是什么，希望的是什么，最需要的是什么……带着这些问题，张永恒带领村镇

干部深入每个项目现场，上门入户充分调研，认真倾听、记录群众诉求，解决群众困难，从群众的“心声”里面寻找打开局面的钥匙，把征迁过程变成群众解难题、办实事的过程。

“征迁一线是党员干部作风‘大考场’，在这里才能让党员干部明白‘我是谁’，才能牢记自己的初心与使命。”张永恒说。两年来，段园镇征地总面积2000余亩，涉及房屋和附属物6万平方米，没有出现一起因征地拆迁出现的越级上访事件，破解了房屋征收和征地拆迁难题。

## 坚持不解强作风，做清正廉洁的干净人

“张书记是个好人，一点架子都没有，有事找他好使！”老杜赞许道。老杜是老上访户，上访多年，历经了段园镇多任党委书记。

“您老先生，喝杯水，慢慢说……”老杜第一次出现在办公室时，张永恒立即停下手中的工作，热情地接待了这位上访老人。两个小时，他认真倾听了老杜的诉求，然后约定时间亲自带着老杜到上级相关部门帮助咨询，多方寻求问题解决办法。

张永恒倾心为民的举动，让老杜一次次看在眼里、暖在心里。

如今，上访户老杜变成了群众监督工作者老杜。“联系群众鱼得水，脱离群众树断根。党员干部心中时刻要装着老百姓，才能尽心为他们办实事。”张永恒常对镇村干部们说。

针对镇村干部作风松散问题，他开展作风整治专项行动，牵头制订考核办法，对镇直部门和各村、社区实行差异化考核，营造争先进位、干事创业的良好氛围。在抗疫防汛督查检查中，发现问题98个，印发督查通报10期，对工作落实不力的3名村干部进行问责，镇班子成员利用执纪监督第一种形态提醒谈话82人次，镇村干部作风焕然一新，获得群众一致好评。

两年来，张永恒用真心作为“敲门砖”，敲开了一扇扇与百姓间的“沟通门”，用真情织起“连心网”，架起了干群共建美好段园的“贴心桥”。

新时代开启新征程，新征程呼唤新担当新作为。张永恒坚信，只要心中牢记使命，心里装着百姓，敢于担当实干，段园镇的发展道路一定会越走越宽广，开启推进乡镇现代化建设新征程的大门。

# 女汉子柔情守初心 ——记烈山区宋疃镇党委委员、副镇长王单单

■记者 刘露

带动销量的和村苹果可能会面临滞销。于是她提前谋划，多方联动大力宣传推介和村苹果，通过“党建+电商”、联系团体采摘游及协调组织果农进城销售等方式，苹果不仅未滞销，还比往年提前3个月销售完毕，进一步提振了全村果农发展的信心。她在日常入户走访慰问时了解到，村里待业青年普遍反映“找工作容易，可是没有技术，找好工作难”。一周后，王单单便组织党员群众利用线上远程教育平台学习实用技术，在线下同步与大唐虎山电厂、淮北育才培训学校合作共建“乡村振兴实用技术培训基地”，先后在12个村和社区培训2000余人次。她还积极争取统战扶持资金6万元，为贫困少数民族群众购买种羊19头，并修建配套羊舍105平方，助其当年就增收5万余元，彻底激活了发展养殖致富的内生动力。

“没有王镇长一趟趟地跑，手把手地教，一遍遍地叮嘱，俺两口子的日子不会那么快就好起来。今天，除了说‘谢谢’，真不知道该如何表达感激之情。”夫妻二人的真诚让王单单鼻子一酸，转过身子眼泪控制不住地噙满眼眶。多年的汗水，加之严格要求群众规范发展时产生的“不理解”，让这位同事和百姓眼中的女汉子瞬间动容，露出柔情。

梅花香自苦寒来。乡镇干部往往是一肩挑几副担子。2018年，面对父亲的骤然离世，王单单来不及悲伤就回到工作岗位，怀孕8个月依然坚守在抗洪一线，剖宫产术后两个月就跑回单位上班，在疫情防控阻击战期间顾不上两个年幼的孩子坚持每天同“病毒”战斗。支撑这些不近情理、近乎疯狂的工作状态，是她对乡镇工作的满腔热忱和对百姓的热爱。

面对丈夫和婆婆的不理解，她只能嬉皮笑脸地应承着，面对“妈妈你是不是永远都不放假？”的童真质问，她只能把孩子揽在怀里默默地流泪，无尽的愧疚溢满心头。她总说“我还年轻，乡镇工作经验少，只有多学多干才能更好地为人民服务。”作为一名共产党员，她是这样做的也是这样做的。白天开会、下村、处理问题，中午和晚上的时间则用来学习充电、写材料，午饭总是匆匆扒两口了事，周末和节假日加班更是常态。正是凭着这种特别能吃苦能战斗的劲头，才在工作岗位上迅速成长进步，赢得了党员干部群众的一致认可和好评。

想群众之所想，急群众之所急。群众上访是件头疼事，但她从不推脱，而是迎着问题上，认真接待群众来访，凭着自己法学本科专业、司法所人民调解员出身积累的知识和经验，耐心细致地做群众的思想工作，遇到年龄大的群众还会搀着下楼，说几句暖心的话。同时，为了进一步树牢村级党组织的公信力，创新打造了“村‘两委’班子践行为民服务承诺”项目。三年来，公开承诺利民实事364件，办结355件，办结率达97.53%。自2019年3月开始，她带领新园村“两委”班子走村入户，在田间炕头听家长里短，仅用了一年多的时间，就成功解决群众矛盾纠纷和历史遗留问题32件，新园村也实现了由后进软弱涣散村到先进富裕宜居村、信访矛盾多发村到“零信访”村的华丽蜕变。

发展集体经济需谋划好，带领乡亲致富的“金路子”，开对方子、选对路子的同时，更得迈开步子踏踏实实地干。2020年6月，包保和村社区后，面对疫情对经济社会的多方面影响，王单单预感到以往主要依靠乡村旅游

“这些年在乡镇没干过轰轰烈烈的大事，所有工作都是服务辖区群众的小事，而这些小事在我看来，就是最大的事。”王单单道出心底的初心。

# 以为民之心践行担当 用耕耘铺筑崭新未来 ——记市委编办主任、市委组织部副部长(兼)，濉溪县委原副书记尹农纲

■记者 王晨

一个人带动一群人，一群人影响一座城。聊起尹农纲，濉城百姓印象最深的是“担当、为民”。

在经济发展新常态下，尹农纲怀着对濉溪红土地的赤诚之心和对干部好作风的殷切追索，坚持把百姓呼声作为第一信号、把市民需求当作第一选择，团结带领干部群众耕耘在脱贫攻坚、疫情防控主战场，推动解决医疗改革的行业难题和百姓关注的房产问题，用实际行动彰显了共产党员的政治本色和时代风采。